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JUNTA DE FREGUESIA DAS GÂNDARAS 
ATA Nº 10 

 
Ao sexto dia do mês de abril do ano dois mil e vinte e dois, reuniu em Sessão 

Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício sede da 

Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho, nº 24 – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a 

seguinte Ordem de Trabalhos:  

 

Ponto um: Informações do Presidente  

Ponto dois: Leitura e análise da correspondência 

Ponto três: Informações da Tesoureira 

 

A reunião iniciou eram dezanove horas e trinta minutos e o Sr. Presidente 

começou por informar a atividade da Junta do mês de fevereiro: 

• Limpeza de estradas florestais da Freguesia; 

• Apoio logístico à Comissão de Festas da Sra. do Desterro para 

desenvolvimento do passeio turístico de Jipes; 

• Plantação de oliveiras no Jardim da Junta de Freguesia;  

• Montagem e desmontagem dos stands para a realização da Feira Mensal; 

• Reparação do Fontanário da Ribeira;  

• Corte da relva dos Jardins da Junta de Freguesia, do Cume e a Rotunda; 

• Início da Limpeza das bermas do Lugar do Cume; 

• Colocação de grade no recinta da Capela do Cume. 
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Ponto dois da Ordem do Dia 

A Secretária da Junta deu conhecimento da correspondência expedida, 

salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã:  

• Sr. Presidente da Câmara Municipal da Lousã, a solicitar a dispensa do Sr. 

Presidente ao serviço no dia 07 de março de 2022; 

• Sr. Vereador João Santos, a solicitar a cedência de uma máquina de modo a 

auxiliar na recolha de vidro que se encontra nos terrenos florestais da 

Freguesia;  

• Sr. Presidente da Câmara Municipal da Lousã, a convidar para uma breve 

cerimónia de comemoração e corte do bolo do 8ºAniversário da Feira Mensal 

da Freguesia; 

• Câmara Municipal da Lousã, a dar o parecer positivo para o passeio turístico 

de Jipes a ocorrer nos caminhos públicos da Freguesia; 

• Sr. Presidente da Câmara Municipal da Lousã, a solicitar a dispensa do Sr. 

Presidente ao serviço nos dias 09, 10 e 11 de março de 2022, pois dia 09 de 

março irá ser realizada a limpeza de uma das Estradas Florestais da Freguesia 

de modo a ser aberto caminho para a passagem do camião da ERSUC para 

mais uma recolha de vidro, a realizar no dia 10 de março e dia 11 de março 

iniciou-se o XVIII Congresso Nacional da ANAFRE à qual o Sr. Presidente 

esteve presente; 

• Sr. Vereador João Santos, a informar os serviços da máquina para o mês de 

março de 2022; 

• Câmara Municipal da Lousã, a solicitar, em nome do Sr. João da Silva, a 

disponibilidade de rede, de modo a vedar o seu terreno e acautelar o trânsito 

de javalis no mesmo; 

• Câmara Municipal da Lousã, a dar o parecer positivo para a passagem da 

Prova de Ciclismo “29ª Volta a Portugal do Futuro” na nossa Freguesia. 
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De seguida, deu conhecimento da restante correspondência enviada:  

• Prodígio Imparável, Produções Musicais Lda, a solicitar um orçamento para 

atuação da Banda ANARKIA nas Festas de Verão de 2022; 

• ACTIVAR (Associação de Cooperação da Lousã), a autorizar a participação na 

Feira Mensal das Gândaras no âmbito do Projeto “Oficina de Brinquedos”; 

• Comissão de Festas da Sra. do Desterro, a disponibilizar o material solicitar 

para o evento a realizar no dia 27 de março de 2022; 

• APIN (Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal Interior), a remeter 

uma possível rotura na rede pública, na Rua da Moita; 

• Ferragens e Utilidades da Lousã de Lopes & Lopes, Lda, a solicitar a Conta 

Corrente da Junta de Freguesia; 

• Aníbal Antunes Bandeira, Lda, a solicitar a Conta Corrente da Junta de 

Freguesia; 

• IEFP (Centro de Emprego e Formação Profissional do Pinhal Interior Norte), a 

remeter a integração do Sr. José Cruz no processo 034/CEI+/22; 

• IEFP (Centro de Emprego e Formação Profissional do Pinhal Interior Norte), a 

remeter a integração da Sra. Carla Almeida no processo 045/CEI+/22; 

• ARCSG (Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras), a informar que 

o apoio financeiro solicitado será transferido no decorrer do mês de abril; 

• A SERRANA – Mediação de Seguros, Lda, a solicitar a inclusão dos novos 

colaboradores da Freguesia na Apólice de Acidentes de Trabalho; 

• Isidovias – Investimentos, Lda, a requerer orçamento para Espelhos de 

Trânsito Redondo e Sinais de Velocidade 30 com ferro de aplicação; 

• IEFP (Centro de Emprego e Formação Profissional do Pinhal Interior Norte), a 

enviar a documentação devidamente assinada dos diferentes processos; 

• CWA, Lda, a agendar uma reunião para esclarecimentos acerca do 

encerramento das contas de 2021; 
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• APIN (Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal Interior), a informar 

que a Freguesa das Gândaras não vai assinar dos Contratos de Água relativos 

aos Fontanários enquanto não forem tomadas as diligências necessárias; 

• ARCIL (Associação Para A Recuperação De Cidadãos Inadaptados da Lousã), a 

enviar o Atestado de Residência com Kms solicitado; 

• Ministério da Administração Interna, a comprovar, em nome da Sra. 

Guilhermina Duarte, o pagamento do Auto de Contraordenação Nº 

944654339; 

• APIN (Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal Interior), a remeter 

uma possível rotura na rede pública, na Viela da Moita; 

• APIN (Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal Interior), a expor uma 

Reclamação acerca das Faturas do consumo de água dos Fontanários; 

• Sr. José Gama (CHUC - Serviço de Sangue e Medicina Transfusional), a 

confirmar a Colheita de Sangue para o dia 23 de abril de 2022. 

Apresentou ainda toda a correspondência recebida: 

• ANAFRE (Associação Nacional de Freguesias), a remeter várias informações: 

o XVIII Congresso Nacional da ANAFRE; 

o Como usar soluções como o MB Way e o MB Net_7ª sessão do programa de 

literacia digital da APB; 

o Prémio Agostinho Roseta; 

o Prazos Contabilísticos e Fiscais das Freguesias_abril 2022. 

• APIN (Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal Interior), a expedir 

diversas faturas: 

o Fatura 202200102057 e 202200102072 referentes às Casas do Cume; 

o Fatura 202200140502 referente ao Fontanário do Lugar do Olival; 

o Fatura 202200151830 referente ao Fontanário do Largo 1º de Maio; 
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o Fatura 202200151834 referente ao Canil Municipal (Fatura a anular – erro 

na identificação do Cliente – o Cliente é a Câmara Municipal da Lousã e não 

a Junta de Freguesia das Gândaras); 

o Fatura 202200140503 referente ao Fontanário do Lugar da Ribeira. 

• Vodafone, a enviar a sua Fatura 101/033036366; 

• Hélder António Martins Ferreira, a enviar A Fatura M/49 correspondente a 

um gradeamento em tubo metálico e com uma porta de serviço pintada de 

verde e aplicada para a Capela do Lugar do Cume; 

• SGMAI (Secretaria-Geral do Ministério da Administração Interna), a indicar 

que se encontram disponíveis no SIGRE os cadernos de recenseamento da 

Freguesia; 

• Ana Maria Assunção, a solicitar intervenção nas sarjetas da Rua da Quelha; 

• DGAL (Direção Geral das Autarquias Locais), a remeter as seguintes 

informações: 

o Lei n.º 4-B/2020, de 6 de abril - Medidas de combate aos efeitos da 

pandemia da COVID 19 | Reporte de fevereiro 2022, por classificação 

económica; 

o Plataforma PortugalforUkraine. 

• Caixa Agrícola da Lousã, a agendar uma Reunião acerca do ATM; 

• IEFP (Centro de Emprego e Formação Profissional do Pinhal Interior Norte), a 

expor a seguinte informação: 

o Sua candidatura nº 1690385 (Candidatura aprovada -045/CEI+/22 – 

Cantoneiro de Limpeza); 

o Pedido de 3º reembolso do Processo 059/CEI+/21; 

o Pedido de 3º reembolso do Processo 042/CEI+/21; 

o Integração de Sr. José Cruz no processo 034/CEI+/22; 
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o Processo 045/CEI+/22 - Empregado de Lavabos e Similares – identificação 

de beneficiário; 

o Sua candidatura nº 1699258 (Candidatura verificada – em fase e Análise); 

o Informações úteis sobre Contrato de Emprego apoiado em Mercado Aberto; 

o Sua candidatura nº 1699258 (Candidatura aprovada – 065/CEI+/22 - 

Empregado de Lavabos e Similares). 

• ARCIL (Associação para a Recuperação de Cidadãos Inadaptados da Lousã), a 

solicitar um Atestado de Residência com Km’s para um dos seus formandos; 

• APIN (Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal Interior), a remeter os 

contratos dos Fontanários para assinatura; 

• Sandra Duarte, a pedir autorização para participar na Feira Mensal das 

Gândaras; 

• Dueceira – Associação de Desenvolvimento do Ceira e Dueça e Afropinhal, a 

solicitar um Parecer sobre candidatura ao Programa Nova Geração - Centro 

de Casal de Ermio; 

• Prodígio Imparável, a remeter o orçamento solicitado; 

• ARCSG (Associação Recreativa, Cultural e Social das Gândaras), a solicitar 

apoio financeiro no âmbito de uma candidatura apresentada à Direção 

Regional de Cultura do Centro, onde a Junta de Freguesia assumiu o 

compromisso de ser parceira no projeto; 

• ACTIVAR (Associação de Cooperação da Lousã), a solicitar um pedido de 

autorização para participação do projeto "Oficina de Brinquedos" na Feira 

Mensal das Gândaras; 

• Acimiuq - Comércio de Produtos Químicos, Lda, a enviar o Recibo B22/437; 

• Exploração Hotti- Braga Hotéis S.A, a remeter a Fatura 3761/22 referente a 

duas noites e Braga, devido à participação do Sr. Presidente no XVIII 
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Congresso Nacional da ANAFRE (dias 11, 12 e 13 de março de 2022 - Altice 

Fórum Braga); 

• AESL (Associação Empresarial Serra da Lousã), a informar sobre a Formação 

Cots – Conduzir e Operar Tratores em Segurança; 

• Ferragens e Utilidades da Lousã de Lopes & Lopes, Lda, a remeter os 

seguintes documentos: 

o Fatura FAC 21/2101 referente à aquisição de abraçadeiras; 

o Fatura FAC 21/2133 referente a uma recarga de gás; 

o Fatura FAC 21/2266 referente a tintas;  

o Fatura FAC 21/2334 referente a diversos materiais; 

o Fatura FAC 21/2327 referente a material de pintura; 

o Fatura FAC 21/2317 referente a cimento. 

• Comissão de Festas da Sra. do Desterro, a solicitar a cedência de um assador 

e de uma tenda (com lona) para o Evento de Jipes a decorrer no dia 27 de 

maio de 2022; 

• ADSCCL (Associação de Desenvolvimento Social e Cultural dos Cinco Lugares), 

a divulgar os próximos Rastreios “mente sã corpo são”; 

• CLDS 4G “Lousã Activa”, a solicitar o agendamento de uma reunião a fim de 

ser apresentada uma atividade que pretendem realizar na Freguesia das 

Gândaras; 

• CWA, Lda, a remeter a Fatura referente à avença de contabilidade; 

• APARF (Associação Portuguesa Amigos de Raoul Follereau), a solicitar um 

donativo; 

• EDP, a enviar as seguintes Faturas: 

o Fatura Nº 210000129278 e 340012247231 referente à Rua 3 Julho, Nº24 – 

Junta Freguesia; 

o Fatura Nº 14220000225502 referente à eletricidade da Travessa 3 de Julho; 
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o Faturas Nº 340012254964 e Nº 340012247230 referente à eletricidade das 

Casas do Cume. 

• Junta de Freguesia de Lousã e Vilarinho, a remeter informação à Câmara 

Municipal da Lousã com conhecimento das Juntas de Freguesia do Concelho, 

acerca das bibliotecas inseridas nas Juntas; 

• ADSCCL (Associação de Desenvolvimento Social e Cultural dos Cinco Lugares), 

a informar acerca das Jornadas "Lousã, Presente com Futuro"; 

• Pedro Seco, Transportes, Lda, a remeter: 

o Fatura FAC 22/576 referente a diversos materiais; 

o Recibo 22/251. 

• Jornal TREVIM, a convidar para a abertura da exposição de pintura de Costa 

Brites; 

• Isidovias - Investimentos, Lda, a remeter o orçamento solicitado para 

Espelhos Parabólicos e Sinais de Velocidade 30; 

• AESL (Associação Empresarial Serra da Lousã), a apresentar os Cursos Online 

de Contratação e Gestão Pública (Novas datas); 

• Câmara Municipal da Lousã, a expor as seguintes informações/pedidos: 

o Reunião Parceiros da Lous@em Rede; 

o Dia Internacional das Mulheres | 8 de março - 9h00 e 15h00; 

o Parecer sobre candidatura ao Programa Nova Geração - Centro de Casal de 

Ermio; 

o Pedido de Parecer - Passeio de TT - 27 de março de 2022; 

o Pagamento membros de mesas - Autárquicas 2021; 

o 19 e 20 de março, fim de semana de atividades culturais; 

o Edital nº 10_2022; 

o Mesas de Xadrez para aplicar na Freguesia das Gândaras; 
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o Pedido de Parecer - 29ª Volta a Portugal do Futuro (partida da Lousã - 8 de 

abril (sexta-feira) entre as 12h00 e as 12h30); 

o Auto de Transferência e Contrato Interadministrativo; 

o Ação Formação Parceiros | os direitos digitais dos Consumidores; 

o Avisos 19; 

o Itinerância BUPI – Freguesias; 

o S023613-202203-ARHCTR.DRAGI - EEA Grants - PDP-3 rio Ceira - Edital 

Projeto “Reabilitação Fluvial dos Ecossistemas Ribeirinhos do Rio Ceira”; 

o BUPi - Balcões Itinerantes - Reunião inicial CIM 06 de abril. 

• AESL (Associação Empresarial Serra da Lousã), a remeter informações acerca 

de algumas Formações: 1ºSocorros, Manuseamento de Máquinas, Segurança 

no Trabalho; 

• FREGAL – Consultoria e Formação, a enviar a Legislação que se encontra em 

destaque, referente ao mês de janeiro e fevereiro de 2022; 

• CWA, Lda, a remeter os Recibos de Vencimento do mês de fevereiro e março; 

• Aníbal Antunes Bandeira, Lda, a remeter: 

o Fatura Nº 21/4200 referente a combustível; 

o Conta corrente da Junta de Freguesia das Gândaras; 

o Fatura Nº 21/4394 referente a combustível; 

o Fatura Nº 21/4453 referente a combustível; 

o Fatura Nº 21/4454 referente a combustível; 

o Recibo Nº 21/3435. 

• ARCIL (Associação para a Recuperação de Cidadãos Inadaptados da Lousã), a 

informar que os CATL da ARCIL estarão a funcionar durante a Interrupção 

Letiva da Páscoa; 

• Vodafone, a enviar a sua Fatura 101/034557929; 
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• Vicente Carvalho Ventura, a remeter o Orçamento solicitado para a execução 

de Valeta na Rua do Reguengo; 

• Jornal TREVIM, a solicitar agendamento de entrevista com o Sr. Presidente da 

Junta de Freguesa, com o objetivo de a edição do Jornal do mês de abril ser 

dedicada à Freguesia das Gândaras. 

 

Ponto três da Ordem do Dia 

A Sra. Tesoureira informou que o mês de março iniciou com um saldo positivo 

no montante de 1.561,86€ (Mil, quinhentos e sessenta e um euros e oitenta e 

seis cêntimos), o qual provém do mês de fevereiro.  

Informou que a receita do mês de março foi de 25.327,25€ (Vinte e cinco mil, 

trezentos e vinte e sete euros e vinte e cinco cêntimos) proveniente de:   

• Fundo de Financiamento das Freguesias no valor de 1.041,67€ (Mil e 

quarenta e um euros e sessenta e sete cêntimos), no valor de 2.155,00€ (Dois 

mil, cento e cinquenta e cinco euros) e no valor de 681,00€ (Seiscentos e 

oitenta e um euros); 

• IEFP (Centro de Emprego e Formação Profissional do Pinhal Interior Norte), 

referente ao processo 042/CEI+/21, no valor de 1.647,48€ (Mil, seiscentos e 

quarenta e sete euros e quarenta e oito cêntimos); 

• IEFP (Centro de Emprego e Formação Profissional do Pinhal Interior Norte), 

referente ao processo 059/CEI+/21, no valor de 1.053,15€ (Mil e cinquenta e 

três euros e quinze cêntimos); 

• Contrato Interadministrativo no valor de 18.250,00€ (Dezoito mil, duzentos e 

cinquenta euros); 

• IMI (Imposto Municipal sobre Imóveis) no valor de 21,46€ (Vinte e um euros 

e quarenta e seis cêntimos) e no valor de 374,99€ (Trezentos e setenta e 

quatro euros e noventa e nove cêntimos); 
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• Atestados no valor de 19,00€ (Dezanove euros); 

• Canídeos no valor de 83,50€ (Oitenta e três euros e cinquenta cêntimos). 

Por último, mencionou que houve despesas no montante de 17.472,59€ (Três 

mil, quinhentos e quarenta e três euros e quarenta cêntimos) provenientes dos 

pagamentos efetuados aos Funcionários ao abrigo do IEFP, pagamentos aos 

Órgãos do Executivo, pagamentos efetuados a diversos Fornecedores e 

comissões bancárias, transitando assim um saldo positivo para o mês seguinte 

no montante de 9.416,52€ (Nove mil, quatrocentos e dezasseis euros e 

cinquenta e dois cêntimos). 

 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a reunião eram 

vinte e uma hora e trinta minutos tendo-se lavrado a presente ata, que após lida 

e aprovada, foi assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de 

Freguesia das Gândaras.  

 
O Presidente: Artur Jorge Correia 

 
 

 
A Secretária: Ana Cortez 

 
 

 
A Tesoureira: Rafaela Gonçalves 

 


